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 Часто задаваемые вопросы родителей по питанию и ответы на них 
1. Что представляет собой горячее питание? 
Школы обязаны предоставить: 
 качественное, здоровое и полноценное горячее питание, не допуская подмены приемов пищи полумерами (разогретыми бутербродами с чаем или чем-то иным); 

 горячее питание, отвечающее всем стандартам и требованиям безопасности; 

 питание, включающее горячее блюдо, не считая горячего напитка; сбалансированный рацион, обеспечивающий правильное физиологическое развитие молодого организма; 

 горячее первое и второе блюдо или второе блюдо в зависимости от приёма пищи. 

 Учащиеся обеспечиваются бесплатным горячим питанием. 

2. За счёт каких средств организовано предоставление горячего питания в школе-интернате? 
Все школьники обеспечены горячим питанием на безвозмездной основе. Финансирование производится из средств федерального и регионального бюджетов. 

3. А что получат дети, находящиеся на домашнем обучении? 
Учащиеся, находящиеся на домашнем обучении получают денежную компенсацию за питание которая, перечисляется школой-интернатом ежемесячно не позднее 10-го числа следующего месяца, за декабрь – до 31 декабря текущего финансового года на счет, указанный в заявлении в соответствии с табелем посещения учебных дней.
4. Кто составляет школьное меню, и кто согласовывает? Составляет меню заказчик, т.е. непосредственно школа-интернат на основании СанПин. Любое школьное меню проходит санитарно-эпидемиологическую экспертизу, только после экспертного заключения по меню можно работать.
