Информация о реализуемых уровнях образования:
Для достижения целей Устава ГКОУ школа-интернат № 2 г. Армавира в установленном законодательством порядке осуществляет следующие виды деятельности (предмет деятельности):
Реализация образовательных программ, адаптированных для обучения лиц с нарушением слуха, следующего уровня образования и направленности:
- начального общего образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях;
- основного общего образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях;
- среднего общего образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях.

Формы обучения:
1. В организации (Очная)
2. Вне организации (Домашнее обучения)

Нормативные сроки обучения:
Для достижения целей Устава ГКОУ школа-интернат № 2 г. Армавира в установленном законодательством порядке осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ:
1. дошкольное образование - 4 года;
2. начальное общее образование;
- общеобразовательные классы - 5 лет с подготовительным классом, 4 года без подготовительного класса;
- коррекционные классы (с задержкой психического развития) - 7 лет с подготовительным классом, 6 лет без подготовительного класса;
- коррекционные классы, для обучающихся, воспитанников, имеющих умственную отсталость - 8 лет с подготовительным классом, 7 лет без подготовительного класса.
3.  основное общее образование:
- общеобразовательные классы -6 лет;
-  коррекционные классы  с задержкой психического развития-5 лет;
-  коррекционные классы для обучающихся, воспитанников, имеющих умственную отсталость - 4 года.
4.  Среднее общее образование - 2 года.
Казенное учреждение самостоятельно разрабатывает и утверждает образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.
Образовательные программы реализуются Казенным учреждением как самостоятельно, так и посредством сетевых форм их реализации.
При реализации образовательных программ используются различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии.
Для обучающихся, воспитанников  предельный возраст до получения основного общего образования может быть увеличен.
При наличии необходимых условий Казенное учреждение может открывать подготовительный (нулевой класс) как пропедевтико-диагностический для детей, не прошедших организованного дошкольного воспитания и детей со сложной структурой дефекта.
Казенное учреждение имеет право открывать классы:
1. Для глухих, слабослышащих обучающихся, воспитанников, по общеобразовательной программе;
2. Для глухих, слабослышащих обучающихся, воспитанников, имеющих задержку психического развития; 
3. Для глухих, слабослышащих обучающихся, воспитанников, имеющих умственную отсталость;
4.  Специальные классы для обучающихся, воспитанников, имеющих сочетание двух первичных дефектов: тугоухость и умственную отсталость;
5. При необходимости может быть организованно совместное обучение слабослышащих и глухих обучающихся, воспитанников.
В специальный класс (группу) обучающиеся, воспитанники переводятся с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения психолого - медико - педагогической комиссии.
6. В Казенном учреждении могут открываться специальные классы для обучающихся, воспитанников со сложным дефектом, с расстройством аутистического спектра. Организация получения образования в классах для детей, страдающих расстройством аутистического спектра, осуществляется в порядке, установленным Уполномоченным органом.
7. В Казенном учреждении создаются специальные условия для получения образования указанными обучающимися: условия обучения, воспитания и развития обучающихся, включающие в себя использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов, специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий, обеспечение доступа в здания Казенного учреждения и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.
Организация образовательной деятельности в Казенном учреждении регламентируется учебным планом, годовым календарным графиком, которые разрабатываются Казенным учреждением самостоятельно и согласовываются с Уполномоченным органом,  также расписанием занятий.
В случаях, когда обучающиеся, воспитанники со сложной структурой дефекта не могут освоить учебную программу по отдельным предметам, их обучение ведется по индивидуальному плану и оценивается в соответствии с их личными успехами в обучении. Педагогический совет Казенного учреждения принимает решение о переводе детей на обучение по индивидуальному плану на основании изучения причин их неуспеваемости. Индивидуальные планы по отдельным предметам составляются учителем на каждый учебный год и утверждаются педагогическим советом Казенного учреждения.
Учебные занятия для обучающихся организуются в первую смену по 5 дневной учебной неделе. Учебные занятия начинаются не ранее 8 часов.
Учебный год в учреждении начинается 1 сентября, если этот день не является выходным. Продолжительность учебного года - 34 недели, в подготовительном (нулевом), первом классе - 33 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года (суммарно) не менее 30 календарных дней. Для обучающихся подготовительных (нулевых), первых классов в течение года устанавливаются дополнительные каникулы - 1 неделя.
Все коррекционные занятия проводятся по специально утвержденным графикам.
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Для обучающихся в первом классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы в феврале.
Для иногородних обучающихся, воспитанников с круглосуточным пребыванием, которые проживают на большом отдалении от Казенного учреждения, организуются группы выходного дня. Также в этих группах могут находиться воспитанники, которые по другим объективным причинам (материальные затруднения родителей (законных представителей), болезнь родителей (законных представителей), и др.), не могут уехать домой на выходные,  праздничные дни.
Казенное учреждение обеспечивает занятия на дому с обучающимися, воспитанниками, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательное учреждение, в соответствии с заключением медицинской организации и на основании заявления родителей (законных представителей). Родители (законные представители) обязаны создать условия для проведения занятий на дому.
Для каждого обучающегося, воспитанника, обучающегося на дому, составляется индивидуальный учебный план.
Расписание занятий согласовывается с родителями обучающегося, воспитанника и утверждается Руководителем Казенного учреждения.
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