Особенности развития слухового восприятия окружающих звуков и речи с помощью кохлеарного импланта.
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          Среди обучающихся с нарушениями слуха (глухие и слабослышащие) выделяется особая группа - это дети в состоянии после кохлеарной имплантации. Очень важным является систематическое проведение коррекционных занятий по развитию остаточного слуха ребенка с использованием слуховых аппаратов до проведения операции. 
            Умение пользоваться индивидуальными слуховыми аппаратами, когда у ребенка формируются умения и навыки адекватно реагировать на воспринимаемые звуки, голос человека и слова, прислушиваться к доступным для ребенка звукам, узнавать их - эти формируемые умения и навыки подготавливает мозг ребенка к умению слышать с КИ (кохлеарным имплантом). Чем раньше у ребенка вырабаталось умение обращать внимание на звуки, тем он быстрее научится слышать с КИ не только низкочастотные звуки, но звуки средней частоты и высокочастотные.
            Возможности современных слуховых аппаратов позволяет обучающимся   научиться реагировать на звук барабана, стук в дверь, громкий голос, звук летящего самолета, гудок поезда. А, используя более   близкое расстояние, можно натренировать ребенка к восприятию   голоса разговорной громкости, когда ребенок научится узнавать свое имя, отдельные слова и простые просьбы при слуховом, а также и при слухозрительном восприятии.
          После подключения процессора КИ в течение дня и во время занятий необходимо учить ребенка: обнаруживать, есть или нет неречевые звуки  (ударить в барабан, посигналить детской игрушкой (машинка, погремушка) постучать в дверь, включить/выключить воду; есть или нет речевые звуки – произнести отдельные  звуки или слогосочетания (/па-па-па, та-та-та, ш-ш-ш, с-с-с/); искать место положения  источника звука (что это? откуда идет звук?); различать 2 звука неречевых и речевых (одинаковые они или разные, что это было: кошка мяукала или собака лаяла?);  что я сказала: «дом» или «дерево»?); учить оценивать разные качества звуков (громкий/тихий, одиночный/прерывистый, длинный/короткий, высокий/низкий, постоянный/меняющийся и т.д.); узнавать окружающие звуки: речевые, а также  звуки музыкальных инструментов, игрушек (что это было?) (телефон, музыка, мама говорит или папа кашляет); учить узнавать разные речевые стимулы (гласные звуки, согласные звуки, слова, фразы, предложения); узнавать голоса разных людей (кто говорит/говорят) и их эмоциональное состояние по голосу (мама сердится, брат веселый).
         Успешность обучения ребенка с КИ во многом зависти и от правильной настройки процессора, которая позволяет воспринимать звуки средней и высокой частоты. В процессе систематически проводимых коррекционно-развивающих занятий дети с КИ достаточно быстро обучаются имитировать отдельные звуки речи, слова и даже короткие фразы. В это же время в быту они могут испытывать затруднения в восприятии окружающих звуков.
        Исходя из этого, необходимым является донести до детей тот факт, что слушать надо не только на занятиях, но и дома, в транспорте – везде, потому что всюду в окружающей среде есть звуки – речевые и неречевые.
          Непроизвольное и произвольное внимание, интерес к звукам должны формироваться ежедневно, при постоянном повышении уровня мотивационной готовности к восприятию звуков окружающего мира.     
        Особая роль отводится родителям детей с КИ в развитии интереса к восприятию неречевых и речевых стимулов, к своевременному и адекватному их восприятию.  Развитие слухозрительного восприятия и речевого общения детей с родителями происходит в ситуации естественного общения.
           Очень важно использовать каждую минуту обычных дел для развития у ребенка умения слушать и понимать значение разных звуков и речи, вступать в диалог с папой или мамой. Родители могут помочь ребенку, расширяя словарный запас, написав слова на табличках с названиями предметов обихода, одежды, обуви и т.п.
           Разнообразные звуки: шум льющейся из крана воды, звук шагов, скрип двери, шелест падающей бумаги, щелканье выключателя, звяканье ложки в чашке, звонок телефона не должны оставаться без внимания ребенка с КИ, поэтому внимание родителей ежечасно должно быть обращено в сторону развития у ребенка желания прислушиваться. Чтобы ребенок научился узнавать определенные звуки, нужно постоянно привлекать его внимание к этим звукам. Необходимо произвести вместе с ребенком действие, которое вызывает этот звук, чтобы у ребенка сформировалась связь звука с предметами. Например, сначала открыть кран (предварительно привлекая внимание малыша), дать послушать шум льющейся воды, а затем сделать это вместе с ним, обращая его внимание на звук. 
           Некоторые действия полезно сделать ритуальными. Например, всегда входя в комнату ребенка и  предварительно постучав, надо радостно сказать: «Юля, привет!»  При расставании говорить: «Пока». Необходимо постоянно комментировать свои действия, чтобы вокруг ребенка не создавался звуковой вакуум. Надо использовать все, что дает возможность ребенку слышать речь и устанавливать связь между словами и предметами/действиями. Для этого можно использовать разные игры и совместные обычные действия с ребенком – одевание, уборка и т.п.
         На целенаправленно проводимых коррекционно-развивающих   занятиях по развитию слуха, подбираются нужные для каждого задания звуки. Задания должны быть доступны ребенку и проводиться в игровой форме, тогда у ребенка развивается способность узнавать: разные качества звуков (громкий – тихий, длинный – короткий, один – много; разные звучащие игрушки (погремушки, дудки, свистки, пищалки и др); звукоподражания (мяу, гав, пи-пи); полные слова (кошка, мышка, собака и т.д.);простые просьбы и фразы.
           Выполнение всех заданий проводится в два этапа: сначала сигналы предъявляются ребенку слухозрительно, чтобы он видел действия, которые вызывают звук, а затем он воспринимает их только на слух.
           Правильный результат зависит также еще от того, насколько закреплен речевой материал, необходимо учитывать уровень развития внимания, развивать память. С этой целью надо постоянно возвращаться к  занятиям, проведенным ранее, так дети с КИ плохо запоминают слова и звуки с первого предъявления. Важным условием успешной работы по восприятию звуков является формирование у детей умения обнаруживать источник звука в пространстве. Ребенок с КИ должен понять, что звуки могут появиться не только спереди, когда он видит источник звука, но и сзади, слева, справа.     Таким образом ребенок учится воспринимать все звуковое многообразие окружающего его мира.
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 - это вид  в условиях ,  на воссоздание и усвоение  опыта, в   и совершенствуется  .
Игровые технологии являются составной частью педагогических технологий. Разработкой теории игры, ее методологических основ, выяснением ее социальной природы, значения для развития обучаемого в отечественной педагогике занимались Л. С. Выготский, А.Н. Леонтьев, Д.Б. Эльконин и др.
Игровая   – организация   в форме   игр. 
В игровой   главная  и .
Главная   технологии -   мотивационной  для  навыков и   в зависимости от   школьного  и  развития .
Её :
1.Достигнуть   мотивации,   в усвоении  и  за счёт   ребёнка.
2.  , активизирующие   и повышающие её .
При использовании игровых технологий реализуется последовательная деятельность  по:
- , разработке,  игр;
-  детей в  ;
- осуществлению  ;
- подведению ,  игровой .
Но как  педагогическая ,  также   следующим :
:	
1. Технологическая  -  технологического  с  на логически   элементы.
1.   - опора на   концепцию   целей.
1.  -  должна  , взаимосвязью  , целостностью.
1.  -  возможность    обучения,  , варьирование  и  с целью  .
1. Эффективность -   достижение   обучения,   по результатам и  по .
1. Воспроизводимость -  в  образовательных .
С  игровой ,  на занятии,   те качества и ,  имеют  для  представлений и   знаний,  для  жизни.
  проблемы  с тем, что  для ребёнка с   имеет  , т.к. она не только  его , речевому,  , но и позволяет   в развитии от   детей,  с  или нарушением ,  речи и  .
Применение   на коррекционно-развивающих   преодолению  , развитию ,  и артикуляционной , , внимания,  , произвольности ,  чувствительности и зрительно — двигательной координации, слухового и зрительного восприятия, расширению пассивного и активного словаря. 
Но самое важное – не по необходимости, не под давлением, а по желанию самих обучающихся во время игр происходит многократное повторение речевого материала в его различных сочетаниях и формах, закрепление произносительных навыков, развитие интонационной выразительности звучащей речи.
Применение игровых  создаёт предпосылки для становления многих психических процессов, в первую очередь для своевременного развития речи – основы  коммуникации и адаптации в социуме.
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