Рекомендации педагогам, работающими с детьми
 с нарушенным слухом.
       Соблюдение принципа единства требований к речи обучающихся в школе-интернате охватывает весь учебно-воспитательный процесс в течение каждого дня, начиная с подъема и до сна. Проснувшись, обучающийся, после каждого выполненного действия должен уметь осознанно сказать, что он сделал. 
        Побуждение к речевым высказываниям содействует формированию и развитию речевого поведения у обучающихся с нарушениями слуха.
        В каждом классе есть уголки техники речи, в которых содержится материал о дежурных звуках на каждую неделю учебной четверти. На уроках и во внеурочное время педагоги активизируют навыки самоконтроля обучающихся при произнесении дежурных звуков, не ослабляя контроля за всеми сторонами произношения.
          Коррекционно-развивающая работа с ребенком с ОВЗ должна проводиться на уроках, во внеурочное время, а также в домашних условиях. Систематичность в обучении и воспитании – важный фактор прочности усвояемых умений и навыков. Непременным условием формирования навыков произношения и речевого поведения является единство требований к речи учащихся со стороны педагогов и родителей. 
         Поэтому необходимы знания родителей о содержании обучения,  методах и приемах обучения и воспитания, заинтересованность и участие родителей в совместной с педагогами коррекционно-развивающей работе.
        Формирование универсальных учебных действий в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта содействует становлению личности  ребенка через познавательное развитие и активизацию мыслительной деятельности. 
       Эта деятельность предполагает формирование моральных норм, умения соотносить поступки с общепринятыми принципами, очень важным при этом является умение ориентироваться в социуме, принимать социальные роли, устанавливать связь между учебной деятельностью и ее мотивами. 
[bookmark: _GoBack]       Умение планировать, контролировать свои действия, прогнозировать результаты поведенческих реакций  помогут сформировать совместные усилия педагогов и родителей в общем деле обучения и воспитания детей с нарушенным слухом.
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