     Памятка для родителей детей с нарушенным слухом.

Рекомендации родителям по уходу за слуховым аппаратом.

Как ухаживать за слуховым аппаратом:
- оберегайте СА от пыли, влаги, ударов;
-протирайте СА мягкой сухой тряпочкой каждый раз, как только сняли его с уха;
-сняв аппарат, откройте батарейный отсек и положите аппарат в коробочку. Батарейку можно не вынимать. Воздух просушит СА изнутри. Всегда держите батарейный отсек открытым, когда ребенок не носит его. Это продлит работу СА;
- для просушки СА лучше использовать специальную сушильную камеру, в которую СА кладут на ночь. Её можно приобрести в центре слухопротезирования.  Это важно, если ребёнок сильно потеет или у вас влажный климат;
- храните коробочку с СА в прохладном и сухом ме6сте. Не подвергайте СА излишнему нагреву и не располагайте слишком близко к батареям отопления.
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Уход за ушным вкладышем:
- частота чистки вкладыша: 1-2 раза в неделю;
- аккуратно соедините трубочку, соединяющую ушной вкладыш и СА от рожка СА;
- промойте ушной вкладыш и соединительную трубку в проточной воде. Сам СА мыть нельзя!
- поместите ушной вкладыш и соединительную трубку в  стакан с мыльным раствором. Оставьте их в воде на 10 минут или больше, чтобы устранить грязь и ушную серу;
-промойте ушной вкладыш с трубочкой тёплой проточной водой;
- высушите вкладыш и трубочку;
- для просушки звуковода вкладыша и трубочки пользуйтесь специальной грушей для продувания. Вставьте кончик груши в соединительную трубку и продувайте ее, пока все остатки влаги не испарятся;
-если вкладыш имеет вентильный канал, его также продуйте и проверьте, что нет остатков влаги;
- на ночь положите вкладыш с трубочкой на мчгкую сухую ткань или в сушильную камеру. Отверстие звуковода вкладыша должно быть обращено вниз, чтобы устранить остатки влаги;
- перед тем, как соединить трубку с вкладышем к СА, необходимо проверить, что они абсолютно сухие. Влага блокирует прохождение звука в ухо;
-никогда не вставляйте ватные палочки, зубочистки или другие острые предметы в ушной вкладыш. Используйте для этого специальные кисточки или леску;
- для ухода за СА и вкладышем лучше пользоваться специальными материалами: камера для очистки, растворы (пена, таблетки) для очистки, камера для сушки, груша для продувания, кисточки для чистки, камера для сушки, таблетки для сушки, чистящие влажные салфетки, специальный крем, леска для трубочки, 3% перекись водорода, устройство для проверки батареи (тестер). Их можно купить в центре слухопротезирования.
                           Учитель по РРС и ФПСР 
                             Иванченко Л.И.


